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Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e onze, às dezesseis horas, sob a presidência da 
Professora Regina Célia Paula Leal Toledo, Diretora do Instituto de Computação, reuniram-se na sala 
350-A - Sala de Seminários do Instituto de Computação, os Professores  Anselmo Antunes 
Montenegro, Eugene Vinod, Isabel Leite Cafezeiro, Loana Tito Nogueira, Luiz Valter Brand Gomes, 
Mauricio Kischinhevsky, Rosângela Lopes Lima  e o Técnico-Administrativo José Alexandro Acha 
Gomes, membros do Colegiado do Instituto de Computação, para deliberar sobre a seguinte pauta: 
1-Informes gerais, 2-Aprovação da Ata da reunião anterior, 3-informes do prédio, 4- PDI/IC, 5- Projeto 
de Cooperação do PGC/UFF com Universidade  Federal do Acre, 6-Laboratórios no novo prédio, 7-
Assuntos gerais. Iniciando, a Professora Regina informou aos presentes que a sala 501 já estava 
pintada, com a rede instalada e estava a espera da montagem das mesas, a fim de  acomodar os 
três professores, conforme decisão em reunião anterior. Informou também que o projeto CT-Infra que 
o IC enviou, coordenado pelo Professor Vinod, foi um dos selecionados pela UFF para fazer parte do 
projeto que será submetido à FINEP. Trata-se de uma complementação do Oscar, o cluster 
multiusuário. Passando ao segundo item da pauta – aprovação da Ata da Reunião anterior, a mesma 
foi aprovada, com a abstenção  dos membros que não estavam presentes na reunião anterior. 
Passando ao terceiro item da pauta -  informes do prédio, a professora Regina disse não haver 
novidades, a não ser que a nova direção da FEC está organizando toda a documentação e se 
colocando a par das questões da obra. Informou, ainda, que está bem tranquila em relação aos 
novos encaminhamentos dados pela FEC. Passando ao quarto item da pauta –  PDI/IC,  foi 
ressaltada a importância de se fazer o PDI do Instituto e foi definido um prazo de quinze dias para 
que o colegiado envie propostas sobre o PDI/IC. Passando ao  quinto item –  Cooperação da 
PGC/UFF com Universidade  Federal do Acre. Trata-se de uma cooperação entre o Programa de 
Pós-Graduação em Computação da UFF e a Universidade Federal do Acre (UFAC) para o primeiro 
oferecer uma turma de mestrado e doutorado para qualificar professores da UFAC e do Instituto 
Federal do Acre. O Professor Alexandre relatou o projeto e a importância dele para a Pós-Graduação. 
Informou que não será um Minter/Dinter financiado pela CAPES, mas uma turma de mestrado e 
doutorado fora da sede que contará com recursos da UFAC. Lembrou que já existe um projeto desse 
tipo com a Universidade Federal do Piauí. O professor Alexandre, que será coordenador do projeto, 
esclareceu algumas questões em relação ao overhead, caso o projeto seja realizado pela FEC. Além 
disso, prometeu, quando questionado, rever o fato de haver apenas uma disciplina prevista da área 
de Computação Científica, a qual não seria suficiente para a formação dos alunos da área. A 
Professora Regina perguntou sobre a programação de ida dos professores a estas universidades 
para ministrarem cursos, pois se um mesmo professor for aos locais dos dois convênios em um 
mesmo semestre letivo, isso implicaria em uma longa ausência dos cursos na sede. O professor 
Alexandre disse que, como proponente acadêmico da cooperação, não se sentia responsável pela 
avaliação dessa sobreposição. Considera caber aos professores envolvidos a responsabilidade sobre 
o acúmulo das suas obrigações. A Professora Regina concordou que o fato não é de 
responsabilidade do professor Alexandre, e disse que este esclarecimento seria solicitado à 
coordenação. Foi colocado em votação o projeto, com indicação para que o mesmo professor não se 
ausentasse para as duas universidades em um mesmo período, sendo aprovado por unanimidade. 
Iniciando o sexto item da pauta - laboratórios no novo prédio, a Professora Regina iniciou  informando 
que a comissão formada por ela e os Professores Mauricio, Vinod e Julius, após reunião,  tinham a 
proposta que esses laboratórios não fossem separados fisicamente por área de pesquisa, e sim uma 
divisão por conjunto de máquinas e softwares. A separação física seria apenas uma questão de 
organização do espaço. Cada área poderia informar o software que seria disponibilizado para os 
usuários e as máquinas destinadas às áreas seriam acessadas pela lista de alunos e docentes pré-
definidos. No caso desses laboratórios o suporte seria responsável pela instalação, configuração e 
manutenção. A colocação de outras máquinas nos laboratórios seria aprovada pela direção por 
questão de definição de espaço. Como não se tem uma idéia de quantas máquinas já se tem no 
momento para serem alocadas, foi definido que a Professora Regina fará uma consulta aos 
professores. Essa questão será levada para a próxima reunião do colegiado para que esses dados 
sejam coletados e para que os representantes do colegiado conversem com seus pares. Passando 
para assuntos gerais, a professora Rosângela sugeriu uma posterior discussão sobre um possível 
mestrado profissional em Sistema de Informação. O Professor Célio lembrou que apesar do MEC 
estar incentivando esse tipo de mestrado, por alguma razão, eles não têm tido sucesso. A Professora 
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Regina informou que esta discussão estava no contexto do PDI/IC pois também já foi apresentado a 
ela propostas iniciais para um outro curso de mestrado.  Não havendo mais nenhuma intervenção ou 
manifestação dos presentes e nada mais havendo a tratar, às dezoito horas foi encerrada a reunião. 

João Rodrigues de Souza
Secretário em Exercício

Regina Célia Paula Leal Toledo
Diretora do Instituto de Computação
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